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Άστα Γιάννη που τα πας....



Νίκος Κατσαράκης

94
Αν ρωτήσετε στους χώρους όλων εκείνων που χρόνια τώρα
ασχολούνται με το προσφυγικό για τον υπουργό Μεταναστευτικής
Πολιτικής ιατρό Γιάννη Μουζάλα, θα σας μιλήσουν για έναν
άνθρωπο που αφιέρωσε πολλά χρόνια από τη ζωή του στα
προβλήματα και τις ανάγκες των προσφύγων με πάθος, με πείσμα,
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σε αντίθεση με τους άλλους φαντεζί- αλληλέγγυους αριστερούς
που εκ πολυθρόνας αναπαράγουν φθηνά λογύδρια
συμπαράστασης.

Να ξεχωρίσουμε όμως κάτι: Είναι άλλος ο Μουζάλας της προ
ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ εποχής και άλλος ο πολιτικός Γιάννης Μουζάλας, ο
υπουργός Μουζάλας, ο άνθρωπος που κλήθηκε να κάνει τη θεωρία
του μεταναστευτικού, πράξη.

Ο πολιτικός Μουζάλας στον οποίο όλοι δείχνουν μια κάποια
εμπιστοσύνη δεν στερείται καμίας πολιτικής αρετής από εκείνες
που έχουμε συνηθίσει.

Όπως και οι άλλοι βαπτίζει το «αβέβαιο» σε «άμεσο», την
«κατανόηση» σε «δε βαριέσαι», την «συμπαράσταση» σε «που θα
βρούμε καλύτερους από σας...». Αυτά ο Μουζάλας τα έμαθε και τα
παίζει πλέον στα δάκτυλά του, πόσο μάλλον όταν έχει να
συναστραφεί με πολιτικούς από το τοπικό μας στερέωμα που
συνήθισαν άδειο να πηγαίνουν το καλάθι διεκδικήσεων και άδειο
να το φέρνουν πίσω.

Ας πούμε όμως τι μας ξημερώνει για να μην μας πιάνει «κότσο» ο
κάθε περαστικός υπουργός....

- Υπόσχεται «άμεση» μεταφορά στην ενδοχώρα όσων έχουν
προσφύγων το άσυλο έχει εξεταστεί. Ξέρετε πόσοι είναι αυτοί από
τους 3.500 χιλιάδες που βρίσκονται στο νησί; Ελάχιστοι....

- Συμφωνεί με το άνοιγμα του Μερσινιδίου για να κρατούνται τα
«μπουμπούκια» της παραβατικότητας. Κοινώς... όσοι εκ των
μεταναστών (γιατί οι Μαροκινοί και οι Αλγερινοί πρόσφυγες δεν
είναι) έχουν ήδη προβεί σε ποινικές πράξεις, τους οποίους και
κάποια στιγμή –δεν μας λέει- θα τους μεταφέρουν στην Αθήνα....

- Υπόσχεται κλείσιμο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. και  της Σούδας άμεσα, την
ώρα που όλοι γνωρίζουμε ότι εναλλακτική πρόταση δεν υπάρχει,
κάτι ψήνεται, ενώ ακόμη κι αν προχωρήσουμε στην δημιουργία
μιας άλλης δομής θα απαιτηθεί αρκετός χρόνος για διαβούλευση,
προσαρμογή, υποδομές και άλλα απαραίτητα. Όσον αφορά στο
«άμεσα», ας έχουμε υπόψη μας ότι ο Μουζάλας είναι πλέον
πολιτικός και ο χρόνος για τον ίδιο και τους συναδέλφους του
πολιτικούς είναι απόλυτα ρευστός. Σύννεφο το δούλεμα λοιπόν...
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- Υπόσχεται ενίσχυση της Αστυνομίας και των δυνάμεων της όταν
πρώτον, δεν εμπίπτει στις δικές του αρμοδιότητες και δεύτερον, ο
αρμόδιος υπουργός Νίκος Τόσκας πλέει σε πελάγη... αδιαφορίας!
Πόσα και πόσα έγγραφα δεν έχουν γίνει, κανένα δεν απαντήθηκε.
Άρα ας μη μας δουλεύει περαιτέρω....

- Τάζει χορήγηση αποζημιώσεων για τις ζημιές που έχουν υποστεί
οι κάτοικοι του Χαλκειούς και του Ζυφιά, ως άλλη «Αντουανέττα»
με το παντεσπάνι, όταν είναι γνωστό τοις πάσι πως οι
γραφειοκρατικές και μόνο διαδικασίες για κάθε τέτοιο
ενδεχόμενο, χωρίς να συνυπολογίζει ότι δεν υπάρχει χρήμα ούτε
για γραμματόσημα, μπορεί να διαρκέσει εις τον αιώνα των αιώνων
Αμήν! Ας ρωτήσει και τον συνάδελφό του Αποστόλου πόσα
χρήματα έχει εξασφαλίσει –επίσης άμεσα- για τις φωτιές... Ακόμη
δεν μάθανε ότι ο σανός τέλειωσε;  

- Φορτώνει και άλλες αρμοδιότητες στην Ύπατη Αρμοστεία του
Ο.Η.Ε., παραχωρεί επιπλέον χώρο στις Μ.Κ.Ο. να αναλάβουν νέες
πρωτοβουλίες, όταν είναι γνωστή εδώ και καιρό η δυσπιστία της
τοπικής κοινωνίας για το ρόλο τους και τα μελλοντικά τους
σχέδια. Αν πραγματικά ο κ. Μουζάλας είχε κάτι συνεισφέρει, αυτό
θα ήταν απόλυτη εμπιστοσύνη, χρηματοδότηση και ευθύνη
ανάληψης δράσεων και πρωτοβουλιών στις εκλεγμένες αρχές του
τόπου που υποτίθεται ότι κάνουν κουμάντο. Όχι σε εκείνους ή σε
εκείνες τις ομάδες που μέχρι σήμερα δεν έχουν εξηγήσει τι
ακριβώς παράγουν.

- Τέλος, υπόσχεται ως άλλος Τσίπρας λαγούς και πετραχήλια· από
τη μία ξεκαθαρίζοντας ότι θα έρθουν χρήματα της Ε.Ε. στο νησί,
από την άλλη ότι θα δοθούν χρήματα στους υγειονομικούς φορείς
του νησιού από το υπουργείο Υγείας. Μα για πόσο... αφελής μας
έχει;

Σε κάποιο οργανωμένο κράτος της Ευρώπης οι εξαγγελίες
Μουζάλα δεν θα χρειάζονταν... εξαγγελία. Θα είχαν ήδη γίνει
χωρίς να χρειαστούν συσκέψεις και χωρίς να έχουν προηγηθεί
τελεσίγραφα εκ μέρους της Περιφέρειας ή του Δήμου Χίου. Είναι
προφανής η άμεση ανάγκη για αποσυμφόρηση του κέντρο της
πόλης από τους πρόσφυγες και μετανάστες στη Σούδα και το
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ενέργειες απαραίτητες για να ομαλοποιηθεί η
κατάσταση της πρωτεύουσας, όχι με την δημιουργία ενός ακόμη
χώρου, αλλά με την επείγουσα, αύριο κιόλας, μεταφορά αυτών
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των κουρασμένων ανθρώπων σε κάποιο άλλο μέρος της Ελλάδας.
Δεν υπάρχει τρίτος δρόμος, δεν υπάρχουν άλλες επιλογές και
αντοχές. Η ευθύνη τόσο του Δήμου Χίου όσο και της Περιφέρειας
να ξεκαθαρίσουν σε κάθε τόνο ότι η κατάσταση έχει φθάσει στο
απροχώρητο δεν μπορεί να αναλωθεί σε μία και μόνο σύσκεψη
από την οποία προκύπτουν εξαγγελίες...χωρίς αντίκρισμα και με
μεγάλο για άλλη μια φορά κόστος για την τοπική κοινωνία.

Το νησί ετοιμάζεται να υποδεχθεί νέα κύματα απελπισμένων
ανθρώπων, οι δυνάμεις έχουν εγκαταλείψει, η ανθρωπιά
δοκιμάζεται.

Και μόνο ότι ο υπουργός εξαγγέλλει εκ του... μακρόθεν, προκαλεί
αμηχανία και ολίγον τρόμο για το αβέβαιο του αποτελέσματος.

Μπορεί στην Αθήνα να πάτησαν την διπλωματική και πολιτική
μπανανόφλουδα του υπουργού των ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ οι εκπρόσωποι
του νησιού, στη Χίο όμως βρίσκονται αντιμέτωποι με την
πραγματική διάσταση του προβλήματος. Κι αυτή δεν σηκώνει
εξαγγελίες. Πόσο μάλλον από έναν υπουργό που αν και προσφέρει
στο μεταναστευτικό ζήτημα, δεν παύει να αποτελεί μέρος ενός
συνόλου υπουργών που μας έχουν ταράξει στο παράμύθι.
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